

敲敲警钟

一张照片就能偷偷转走你的钱

一张照片能做什么?通过AI技术,能变成一段虚拟视频,再加上手机号和银行卡号,就能悄无声息地转走你银行卡里的钱。

案情简介

近日,辽宁网安部门接到群众报案,称自己的银行账户里少了3000元,还多了几笔向陌生账户转账的记录。接到线索后,辽宁网警迅速开展工作。

在侦查过程中,网安部门多次接到类似警情,都是以零零散散的方式向陌生账户转账,金

额不等,大多在5万元以下。

警方意识到,这很有可能是一起有组织、有预谋的团伙作案。但嫌疑人到底是如何将这些钱悄悄转走的呢?

经过几个月的持续侦查,一个以AI技术为支撑的犯罪团伙浮出水面。该犯罪团伙以任某某为头目,4名“信息员”“联络员”为骨干成员,另有27名“辅助人员”进行支撑。

他们责任分工明确,由“信息员”赵某某与刘某某负责收购载有公民面部照片、手机号、

银行卡号的公民个人信息三要素;“联络员”刘某某负责联系境外不法分子“秋某”售卖这些要素;“秋某”则利用AI软件将人脸图片做成人脸识别验证视频,连同手机号及银行卡号,打包卖给境外赌博或电信网络诈骗组织牟取利益。

因嫌疑人具有一定的反侦察意识,不仅使用境外即时聊天工具勾结联络,还定期删除聊天记录,同时也频繁更换住所。

但再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛,辽宁网安抽调20

余名干警,奔赴2省5市,将犯罪嫌疑人全部抓捕归案。

经查,该团伙非法收购公民面部照片50余张,银行卡、电话卡100余张,帮助境外电信诈骗犯罪分子洗钱流水7000万元并从中非法获利。

警方提醒

请广大群众保护好个人信息,不要轻易透露手机号、银行账号。同时正告不法分子,法网恢恢,疏而不漏,做了坏事,难逃法网。

据“公安部网安局”

用牙膏去屏幕划痕

手机屏幕如有轻微划痕,可以尝试用“牙膏清洁法”减轻痕迹。

具体方法:1.使用糊状牙膏,不使用凝胶牙膏,同时准备好软布、牙刷、胶带、纸巾。2.将胶带剪成4条,黏在屏幕四周,防止牙膏和水渗入手机内部。3.将豌豆大小的牙膏涂抹在牙刷上,并在划痕处用牙刷以轻柔的打圈方式擦拭,直到划痕不明显。由于牙膏本身具有研磨作用,无需施加太大的力。4.将软布微微打湿,抹掉屏幕上的牙膏,并用纸巾擦干水渍。

为保护屏幕,专业人士建议贴保护膜,并将手机存放在安全的地方,不要将其与尖锐物品放在一起。 若伊/文

饮食科学

水果被人体吸收运化,需要消耗自身的阳气。吃得越多,阳气消耗得越多。很多人冬天双脚冰冷、下肢静脉曲张等,无不与进食寒凉的食物有关。

苹果:平和偏凉。红苹果可以止泻、健脾,性较平和。青苹果就比较凉了,可以清肝火、醒酒。

橘子:温性水果。很多人吃多了会上火。要想不上火,可以与橘络一起吃,橘络是偏凉的,可以化痰清肺。

香蕉:属于大寒。脾胃虚寒的人一定要少吃,不要空腹吃,否则会胃痛胃胀。香蕉只能调理阴虚内热导致的便秘,如果是阳虚、气虚、气滞导致

吃水果要分清属性



的便秘,不能吃香蕉。

梨:偏凉。可以润肺、抵抗秋燥、生津止渴、利小便、清肝火。但梨子比较凉,不可多吃。

橙子:有些偏凉。橙子对肺比较好,适合肺热的人吃。

桃子:不寒凉。对肝有好处。肝不好的人通常血压高,

桃子对血压有调节作用。

西瓜:较寒凉。可以利水、解暑、止咳、清热,对夏天的湿疹有一定的好处。

芒果:微寒。芒果属于特别滋润的水果,容易生痰湿。很多人吃芒果上火就是痰湿导致的。

葡萄:性平。对脾、肺、肾都好,对心脏也有好处。要想调理肾虚要吃含籽的葡萄,它可以补气血,长肌肉。

如果将水果加热,其寒凉之性能有所改善吗?答案是不能。水果的寒热属性是其本身属性,加热吃也并不能改变。日常建议吃水果别贪多。

魏佳琳/文

清洁筷子的正确方式

俗话说:病从口入。在大家对食材精挑细选的时候,注意过同样要频繁与口腔接触的筷子吗?

正确清洁筷子可从以下几个方面入手:

1.就餐完毕及时清洗餐具。一些人吃完饭习惯把碗筷放一边或泡在水中,过几个小时再洗。其实,这样最容易使细菌在筷子上泛滥,甚至侵入到筷子内部,难以清除。

2.用流动的水清洗筷子后,应沥干水分,筷子头朝上放进专门收纳筷子的器皿中。最好选择底部及周围有镂空设计的器皿,摆放在通风处,不要放在不透气的橱柜中。经常清洁收纳筷子的器皿,避免细菌生长。

3.保证每周一次高温消毒。在100℃沸水中煮筷子10~15分钟,可以达到较为理想的杀菌效果。 人民/文

刷牙时记住关键动作

好好刷牙是保护牙齿的前提,但很多人的刷牙方式一直是错的。正确的刷牙方法包括4个步骤:刷毛与牙齿、牙龈成45度角,以画小圈的方式活动。成45度角斜放,上排牙齿向下、下排牙齿向上提拉轻刷。牙刷倾斜,与咬合面垂直,前后短距离颤动轻刷。将牙刷竖起,利用牙刷前端的刷毛沿牙缝上下以小圆弧刷动。 辰光/文

消费指南

选购榴莲有妙招

买榴莲就像开“盲盒”,好坏差异较大。消费者该如何挑选榴莲呢?

闻味道。可靠近榴莲底部闻一闻,若有甜味结合榴莲本身的气味,则说明口感较好,如果闻到酒味,说明榴莲已经过熟或已变质;如果闻到类似刚剪过的青草味道,说明榴莲还不够成熟,口感较差。

看外观。新鲜好吃的榴莲会在顶部裂开一点小口,且能闻到香味。如果开口开得很大,果肉容易坏。一般来说,同一品种的榴莲,果实成熟的

果粒较大,颜色相对偏黄,呈浅黄或深黄色。如果颜色发青或呈绿色,说明不够成熟。

捏尖刺。用手捏住两个相邻刺的尖端部位向内靠拢,如果能轻松捏动,表明榴莲已经成熟。如果较难捏动或手感坚实,表明未完全熟透。

现场开。现场让商家剥开,查看果肉的新鲜程度。同时,消费者应保存好发票、收据、转账记录等消费凭证,有利于维权。

高辰/文

厨房家具的日常保养

厨房作为烟火重地,会产生许多难以清洁的油烟杂质,加上高温,厨房家具容易油腻,也容易受损。怎么做才能让厨房家具常新呢?在这里介绍四个妙招。

厨房家具的保养离不开呵护,台面上切勿直接放置高温物体,要用隔热垫隔开,不然会导致台面表面变色。烹饪后要记得及时清理,不让台面上有积水。

厨房家具离不开定期清洁。定期使用柔软的棉布,蘸取中性清洁剂对台面表面进行清洁,使用过程中尽量保持干燥,并且要注意厨具是否会漏水。在不锈钢水槽中直接放水会导致水槽生锈,所以,使用前可以先上一遍油。

厨房家具有一部分是不锈钢制造的,但有了油渍还是难以清洗,沾

上灰尘清洗难度就更大。可以用干净的抹布蘸点擦脸油,微微用力涂抹,便可以将表面的手印和油渍擦拭掉。厨房的窗户、玻璃容器、台面容易留下水痕、油渍,很难去除。可以将半杯醋、半杯医用酒精、几滴洗洁精加进一小盆水里,混匀后用抹布蘸取少量擦拭,趁未干用纸巾擦拭干净。

刷洗瓷砖的接缝处,可以先在刷子上挤适量的牙膏,由于瓷砖接缝是纵向的,刷洗的时候也要纵向刷洗,才能刷干净油污。瓷砖接缝的主要原料为腻子、白水泥,油污黏附后很难擦干净,而牙膏有很强的清洁作用,效果不错。

厨房家具,离不开经常清洁和勤于保养,运用好以上四个妙招,厨房家具就能常用常新。

申一琳/文

